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Anlatim FE IZ
1 - Dizi Tanimi: Tanim kiimesi pozitif (=] =l
tam sayllar, gorunti kiimesi gercel(reel) [z

sayllar olan fonksiyonlara dizi denir.
Ornek: (a,)=(3n+7) seklinde bir dizi olsun.
n— Dizinin terimlerini bulmak igin n degiskenine
pozitif tam sayilar konur.

Pozitif tam sayilar = {1,2,3,4,

Mesela
1.terim a =3.1+7=10
2.terim a,=32+7=13
3.terim a,=33+7=16

Tanim Kiimesi

Goriintu Kiimesi
(Cikan sonuclar)

Goruntu kiimesi her dizide farkl olabilir.

Ornekler :

1 (o)

2n+17
n+1

J dizisinin ilk 2 terimini bulun.

(—1)n+1 .(n2 —n) dizisi icin b, +b, kaca esittir?

3. (b,)=(4n—5+2x) dizisinin 7. terimi 29 ise x kagtir?

4., (kn) = (n2 —n+c) dizisinin ilk 3 terim toplami 5 ise

bu dizinin 4. terimi kactir?

3n+21
n+1

5. (a.)-|

] dizisinin kagincl terimi 6 cikar?

6. (a,)=(n*+2n-6) (b,)=(2n+43)

dizilerinin kaginci terimleri esit cikar?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

) a=— a=7 2) -6

2
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7. (an) = (n2 +2n —1) dizisinin 14 cikan teriminden

sonraki terimi kag ¢ikar?

8. (an) = (n2 -10n+ 14) dizisinin -10 cikan iki teriminin

tam ortasindaki terim kag cikar?

dizisi icin —1 neye esittir?
2" an—1

n-1

10. (a,)= .

dizisi icin Oni2. :% ise n kaga esittir?

n+1

n+2 n>7
1. (c,)= 1 .
- <

dizisi icin c,.c,, carpimi kaga esittir?

12. (a,)=C(n,2)+P(n,3) (n>3)

dizisi icin a; kaga esittir?

13. (an) = Iog(nﬂ) (3n—1) dizisinin 3. terimi kactir?

14. Asagidakilerden hangisi veya hangileri bir dizinin

genel terimi olabilir?

b (a)-[22)

) (b,)=(v5-n)

) (cn) = (Iog3n)

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

n+1
4n-4

7) 23 8) -1 9) 10) 10
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2 - Tam Sayi Olan Terimleri Bulma :

W

Ornekler :

L (o))

2. (an) = (3n i 27j dizisinin hangi terimleri tam sayidir?

n+2

n+1

(=] ! =

dizisinin kag terimi tam sayidir?

3. (an) = [Zn — 12] dizisinin hangi terimi negatif tam

sayidir?

(o)

n+5

rinin toplami kactir?

dizisinin tam sayi olan terimle-

3 - Pozitif veya Negatif Terimleri Bulma: [&]3%[E]
Ornekler : E@ﬁ

1. (an) = (28 - 4n) dizisinin kag tane terimi pozitiftir?

2. (an) = (n2 -3n —10) dizisinin kag tane terimi

negatiftir?

3n-11
degildir?

3. (a,)= (20 — an dizisinin kag tane terimi negatif

2
4. (a,) =(n _:] dizisinin kac terimi 3 ten kiiciiktiir?

103 2) a,,a;,a,4

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mm)p matematikchi.net

3) a, 4)7

6 2) 4 3)7 4)5
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4 - Dizilerde ilk n Terim Toplami/Carpimi Sorulari :

(=15 (=

Ornekler : ==

[m] ez
1. (an):(1+l+l+l+...+l] -
1 2! 3! n!

ise a, kaca esittir?

2. (an) = (1 +2+3+..+ (n + 1)) ise a,; kaca esittir?

3. (bn) = (4 +7+10+...+ (3n + 7)) ise by kaca esittir?

4. (cn) = (—1)n (4n + 1) dizisinin ilk 21 terim toplami

kactir?

5. (an) = [n * 2] dizisinin ilk 10 teriminin ¢arpimi kactir?

6. (an) = (;::;j dizisinin ilk 15 terim carpimi kactir?

7. (a,)= (1+Ej dizisinin ilk 20 terim carpimi kactir?
n

8. (an) = (n—14j dizisinin ilk 15 terim ¢arpimi kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mm)p matematikchi.net

1 % 2) 136 3) 209 4) —-45

5)6 6) % 7) 231 8)0
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o. (an) =log, [nTHJ dizisinin ilk 127 teriminin toplami

kactir?

10. (an) = Iog(m) (n + 2) dizisinin ilk 30 teriminin car-

pimi kagtir?

11. Bir (an) dizisinin ilk n terim toplamini bulmak igin

S, =n”+2n formiilii kullaniliyor.

Buna gore a; —a, toplami kaga esittir?

12. Bir (an) dizisinin ilk n terim ¢arpimini bulmak igin
M, =n’ —n formiilii kullaniliyor.

Buna gére a,, kaca esittir?

13. (an) = (— —%j dizisinin ilk 100 teriminin toplami

14. (a,) {;6

5 ] dizisinin ilk 12 teriminin toplami
n° +5n+

kactir?

4
s )~

J dizisinin ilk 6 teriminin toplami

kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

9)7 10) 5 1) 4 12) 1871

mm) matematikchi.net

13) 100

15) 43
101

12) &
15 36
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5 - Sabit Dizi : [El%ea0El | 6 - Esit Diziler : B3z [a]
(an) - (c) seklindeki dizilere sabit dizi denir. [=:7%: | Tiim terimleri esit olan dizilere esit diziler ~ [Elrk
Mesela (a,)=(7) denir.
. . . Mesela
n yerine ne koyarsak koyalim sonu¢ daima 7 dir.
n.(n+1
a,=7 , a,=7 , a,=7 , a,=7 .. (a,)=(1+2+3+..+n) ve (bn)=[ (2 )]
Ornekler : a =1 b, = 12 P
2
1. Asagidakilerden hangileri bir sabit dizidir?
a,=1+2=3 b, = 23 _ 3
D (a,)=(5) 2T 2= "
a;=1+2+3=6 b3=3;4=6
2

(_1)2n

un(%)=ﬂ§J

V) (dn):[3n2 +6n—12]

n’+2n-4

) (b,) =

2. (an) :((a—1)n2 +(2b+6)n+4)

a, dizisi sabit bir dizi ise a+b toplami kactir?

2_
3. (a,)=| 20 KET ) digisi sabit bir dizi ise
" n*-3n+5

k kactir?

Tim terimler esit ¢ikiyor.

O halde (a,) ve (b,) esit dizilerdir.
Ornekler :

" (a"):(min;;j ('On)[n2 +(k+1)n_r]

n+2
a, ve b dizileri esit diziler ise k+r toplami kaca

esittir?

2. (a,)=(3+7+ M+t (4n-1)) (b,)= k-n23+r,nj

a ve b dizileri esit diziler ise k+r toplami kaca

esittir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) Hepsi 2) -2 3)9
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14 2)9



